
N I E D E R S C H R I F T
über die öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung

der Universitätsstadt Marburg 
am Freitag, 19. Dezember 2014, 16:30 Uhr,

im Sitzungssaal Barfüßerstraße 50, Erdgeschoss.

Anwesenheit:

SPD: Böttcher, Büchner, Daser, Dehmel, Dinnebier Dirmeier, Hussein, 
Laumer, Löwer, Meyer, Dr. Musket, Rink, Seelig, Dr. Seemann, Sell, 
Severin, Simon, Weidemann, Dr. Wiegand, Wölk,

CDU: Brunnet, Heck, Jannasch, Kaufmann, Kissel, Pfalz, Range, Röhrkohl, 
Schaffner, Scherer, Stompfe, Stötzel, Vaupel,

GRÜNE: Dr. Baumann, Dr. Lindemann, Dr. Neuwohner, Nezi, 
Dr. Perabo, Seitz, Sollwedel, Dr. Therre-Staal, Volz,

Marburger Linke: Adsan, Bauder-Wöhr, Köster-Sollwedel, Schalauske,
FDP: Selinka, Schartner,
MBL: Dr. Uchtmann,
BFM Suntheim-Pichler,
Piratenpartei

Hauptamtlicher Magistrat:

Oberbürgermeister Vaupel,
Bürgermeister Dr. Kahle,
Stadträtin Dr. Weinbach,

Ehrenamtlicher Magistrat:

Stadtrat Biver,
Stadtrat Hertlein,
Dr. Sewering-Wollanek,
Stadtrat Sprywald,
Stadträtin Oppermann,
Stadtrat Rehlich,
Stadträtin Schulze-Stampe,

Es fehlten entschuldigt:

Die Stadtverordneten Hesse, Lotz-Halilovic (SPD), Muth (CDU), Dorn, Flohrschütz,
Messik (B90/Die Grünen), Becker (MBL), Dr. Weber (Piratenpartei).
Stadträtin Laßmann, Stadtrat Ludwig, Stadtrat Stürmer.

Schriftführer: Oberamtsrat Wagner, Stabsstelle Kommunale Gremien



zu 5 Bauleitplanung der Universitätsstadt Marburg
Windkraftnutzung - Anpassung des Flächennutzungsplans
Vorlage: VO/3504/2014

Diese Vorlage des Magistrats ist im Umweltausschuss und im Bau- und 
Planungsausschuss zurückgestellt worden bis zur Sitzung im Januar.

Auch die Stadtverordnetenversammlung stellt die Vorlage zurück.

zu 6 Bauleitplanung der Universitätsstadt Marburg
Öffentliche Auslegung der Flächennutzungsplanänderung Nr. 27/2 
und des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 27/5 "Erweiterung 
Reitanlage Dagobertshausen" im Stadtteil Dagobertshausen
Vorlage: VO/3644/2014

Um 18.01 Uhr übernimmt wieder Stadtverordnetenvorsteher Heinrich 
Löwer, SPD, die Sitzungsleitung.

Für den Umweltausschuss berichtet der Vorsitzende, Stadtverordneter 
Volz, Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion.
Der Umweltausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung 
mehrheitlich die Zustimmung zu dieser Vorlage.
Die Vorlage ist auch im Bau- und Planungsausschuss beraten worden. Es 
berichtet der Vorsitzende, Stadtverordneter Meyer, SPD-Fraktion. Der 
Ausschuss empfiehlt ebenfalls die Zustimmung zu dieser Vorlage.

Der Stadtverordnetenvorsteher lässt über die Magistratsvorlage 
abstimmen.

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei Nein-Stimmen der Fraktion 
Marburger Linke und der FDP-Fraktion mit den übrigen Ja-Stimmen des 
Hauses folgenden Beschluss:

1.1 Der Geltungsbereich der Flächennutzungsplan-Änderung Nr. 
27/2 „Erweiterung Reitanlage Dagobertshausen“ wird 
entsprechend der Kennzeichnung im Übersichts-plan 
angepasst.

1.2 Die öffentliche Auslegung nach § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch 
wird für die Flächen-nutzungsplan-Änderung Nr. 27/2 
„Erweiterung Reitanlage Dagobertshausen“ beschlossen.
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2.1 Der Geltungsbereich des vorhabenbezogenen 
Bebauungsplanes Nr. 27/5 „Erweiterung Reitanlage 
Dagobertshausen“ wird entsprechend der Kennzeichnung im 
Übersichtsplan angepasst. Es kommen 3 externe 
Teilgeltungsbereiche für den naturschutzrechtlichen 
Ausgleich hinzu.

2.2 Die öffentliche Auslegung nach § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch 
wird für den vorhabenbezogenen Bebauungsplan Nr. 27/5 
„Erweiterung Reitanlage Dagoberts-hausen“ beschlossen.

zu 7 Betrauung der Marburger Altenhilfe St. Jakob gGmbH mit 
Dienstleistungen von allgemeinem wirtschaftlichem Interesse
Vorlage: VO/3611/2014

Für den Haupt- und Finanzausschuss berichtet der stellvertretende 
Vorsitzende, Stadtverordneter Rink, SPD-Fraktion.
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der 
Stadtverordnetenversammlung mehrheitlich die Zustimmung zu dieser 
Vorlage.

Die Stadtverordnetenversammlung fasst mit Ja-Stimmen von SPD, B/90 
Die Grünen, CDU, Marburger Linken und BfM und bei Enthaltungen von 
MBL und FDP folgenden Beschluss:

Der beigefügte Betrauungsakt der Universitätsstadt Marburg zur 
Betrauung der Marburger Altenhilfe St. Jakob gGmbH mit 
Dienstleistungen von allgemeinem wirtschaftlichem Interesse wird 
beschlossen.

zu 8 Neugestaltung des Behindertenfahrdienstes
Vorlage: VO/3646/2014

Für den Sozialausschuss berichtet die Vorsitzende, Stadtverordnete Dr. 
Perabo, Fraktion Bündnis 90/Die Grünen.

Der Sozialausschuss hat die Vorlage ausführlich beraten und empfiehlt, 
den bestehenden Vertrag über den Behindertenfahrdienst zu kündigen 
sowie die Vorlage zur Beratung und Stellungnahme an den 
Behindertenbeirat weiterzuleiten.

Der Stadtverordnetenvorsteher lässt über diese Empfehlung abstimmen.
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